12 ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ  Ε΄  ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 
ΛΥΣΕΙΣ ΤΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
Άσκηση 1
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	1 Περίπτωση: II γωνία των 40o   να βρίσκεται στην κορυφή του ισοσκελούς τριγώνου.

Τότε; οι γωνίες Β και Γ της βάσης που είναι ίσες, θα έχουν η καθεμιά από
(180ο- 40°)/2 = 70ο.
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	2 Περίπτωση: Η γωνία των 40° να είναι μία από τις ίσες γωνίες της βάσης του

ισοσκελούς τριγώνου, έστω η Β .
Τότε θα έχουμε Β = Γ = 40°
και  Α = 180° - 40° - 40ο = 100"


Άσκηση 2
Αφού 
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Επομένως ο αριθμός στο τετράγωνο είναι 100 – 9  = 91.

Άσκηση 3
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	Το άθροισμα όλων των οριζόντιων τμημάτων της σκάλας είναι 18. Το άθροισμα όλων των κάθετων τμημάτων της σκάλας είναι 12. 

Άρα  η περίμετρος του σχήματος είναι 12+18+12+18=60.



Άσκηση 4
Αν και τα 27 πιρούνια είχαν όλα από 3 δόντια, θα μετρούσαμε συνολικά 81 δόντια στα πιρούνια.
Έτσι από τα 98 δόντια που έχουμε μας περισσεύουν 98 – 81 = 17 δόντια.
Αυτά τα 17 δόντια βρίσκονται σε 17 πιρούνια των τεσσάρων δοντιών.
Άρα, έχουμε 17 πιρούνια με 4 δόντια και 10 πιρούνια με 3 δόντια.
Πράγματι, 17x 4 + 10 x 3 = 68 + 30 = 98.

Άσκηση 5
Αρκεί ο Γιαννάκης να πάρει από το συρτάρι του τρεις κάλτσες, στην τύχη, για να είναι σίγουρος ότι θα έχει ένα σωστό ζευγάρι.
Πράγματι, παίρνοντας τρεις κάλτσες στην τύχη ο Γιαννάκης, μπορεί να βγάλει:
(α)       3 κίτρινες ή
(β)       3 πράσινες ή
(γ)       2 κίτρινες και 1 πράσινη ή
(δ)        1 κίτρινη και 2 πράσινες.
Και αφού όλες οι κίτρινες είναι ολόιδιες   μεταξύ τους, όπως και όλες οι πράσινες είναι ολόιδιες μεταξύ τους, σε κάθε περίπτωση θα έχει ένα σωστό ζευγάρι.
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